榮譽院士盧偉國博士

讚詞由徐國良講座教授撰寫及宣讀

校董會主席、校長:

盧偉國博士為香港知名人士。盧博士美名遠揚,既因為他在工程領域卓有建樹,亦因為他於多個政府機構、專業團體及商會擔任公職。

盧博士是土生土長的香港人,同時擁有豐富國際及跨區域經驗。他在本港修讀工程學,並於英國華威大學獲得博士學位。過去三十多年來,他在多家跨國技術集團擔任高層管理人員。盧博士的職業生涯成就斐然,從事領域包括工程、工業管理、科技創新及市場發展,足跡遍及全球多個國家,也見證了香港從低技術區域經濟體發展成為高科技工商業中心的歷程。鑑於香港與內地的聯繫日益緊密,盧博士近年來勤勉不倦,把香港的基建優勢運用於中國的發展。

盧博士熱心公益,投身的公共服務領域廣泛,包括城市規劃、房屋、技術、工業、教育、基礎設施的建設及保養、環境與其他社區服務。他是第五屆香港特別行政區立法會(2012-2016)工程界功能界別議員,亦是立法會財務委員會工務小組委員會主席。盧博士現任香港品質保證局主席、香港科技園公司董事、香港房屋委員會委員、醫院管理局成員、西九文化區管理局董事局成員,同時是香港經濟民生聯盟副主席、香港綠色策略聯盟創會主席。

盧博士以其對香港的傑出貢獻屢獲殊榮,可謂實至名歸。他 1992 年當選香港十大傑出青年,並獲頒香港青年工業家獎;2001 年獲頒香港特區政府榮譽勳章;2009 年及 2015 年分別獲頒銅紫荊星章與銀紫荊星章。盧博士 2015 年獲香港工程師學會表揚為工程界翹楚,並自2004 年起獲香港特區政府委任為太平紳士。

盧博士積極培育香港的未來英才,讓本港教育界受益良多。他多年來努力推動海內外學術及專業交流,鼓勵學生承傳華夏文化、學習科學技術。盧博士榮獲多家機構頒發榮譽院士銜,包括香港科技大學、香港職業訓練局,以及獲頒英國華威大學工業院士。盧博士與香港城市大學尤其關係密切,目前擔任城大特約教授。他曾任城大校董會成員,及城大前身香港城市理工學院的校董會成員。

作為公眾人物,盧博士熱心參與有關香港福祉的討論。他經常為報紙撰文,其觀點有助形成公眾輿論。他對當前各種問題所持的立場,反映了香港民眾的普遍訴求。盧博士曾擔任《2015年促進循環再造及妥善處置(電氣設備及電子設備)條例草案》委員會主席,同年並擔任產品容器條例草案委員會主席。他對此秉持的原則是,環境問題不應完全放任由市場力量解決,應妥善諮詢不同持份者後再作決定。兩個委員會成功促使立法會通過草案,分別推行舊電器及玻璃容器的重用及循環再造。

校董會主席、校長,盧偉國博士致力為香港謀福祉,為教育界作出 卓越貢獻,更是長期大力支持香港城市大學的熱心人士,值得尊崇。 我謹此向兩位介紹獲頒榮譽院士銜的盧博士。